

县政协召开十一届第一次常委会议 加强自身建设 提升履职水平

本报讯(记者 林明明)昨日,县政协召开十一届第一次常委会议,听取《政协苍南县委员会2022年工作要点》起草情况汇报等,审议通过相关议题及事项。县政协主席叶信迪及县政协副主席参加本次会议。

叶信迪指出,县政协常委和广大政协委员要有勤学善思的学习自觉,注重提升自身本领,带头做到“懂政协”“会履职”。要加强基层调研,聚焦年度重点课题,合力助推中心工作,带头做到“善议政”“会协商”。在履职工作中要抓住重点、服务大局、敢于监督、讲究方法,充分发挥政协优势,为党委政府提供科学决策,不断推动政协工作向基层延伸,切实维护群众利益。同时,要增强政协意识,牢记政协常委的使命担当,带头做到“守规矩、重品行”。各常委会组成人员要牢记职责使命,找准角色定位,做合作共事、尽心履职、建功立业、遵纪守法的表率,以善作善为的履职本领、严格自律的品德修养和求真务实的工作作风,为全县经济社会发展贡献政协人的智慧和力量。

会议听取并审议通过了《政协第十一届苍南县委员会专门委员会设置的决定》以及有关任职决定等,还传达学习了上级有关会议精神。

奔跑奋进 争先争优

全县组织工作会议召开

本报讯(记者 陈荷蓉 陈薇拉)前日召开的全县组织工作会议,要求以开展“八个争先争优”专项行动为抓手,系统重塑工作理念思路、体制机制、手段方法,为锚定“1+5”、赶考共富路,奋力实现新时代浙江美丽南大门新跨越提供坚强组织保证。县委常委、组织部长夏晓静参加会议。

据了解,2022年我县组织工作将紧紧围绕第十次党代会战略部署,从党的百年奋斗历程中汲取精神力量,坚持“奔跑奋进、争先争优”的主基调,以新时代党的组织路线为根本遵循,以数字化改革为牵引,聚焦“红色立心、政治铸魂”“干部提能·铁军锻造”“固本强基·全域建强”“治村强村·共同富裕”“党群连心·幸福共享”“两新党建·实质作用”“人才引育·赶超发展”“六度形象·过硬组工”八个方面争先争优,系统重塑工作理念思路、体制机制、手段方法,加快建设变革型组织、全面提高领导干部塑造变革能力,为锚定“1+5”、赶考共富路,奋力实现新时代浙江美丽南大门新跨越提供坚强组织保证。

会议强调,各地各部门要以归零的心态坚定信心,明确全年组织工作目标任务,以开展“八个争先争优”专项行动为抓手,在各条线上力争上游、勇夺先进,书写组织工作高分答卷;同时,全体组工干部要以奋进状态,真抓实干,彰显组工干部硬核担当,用实际行动展现组织工作新气象。

我县推动基层党建工作整体跃升 “1510”筑起坚强堡垒

记者 陈薇拉

记者从3月30日召开的全县基层党建工作会议上获悉,为贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,大力实施“红色根脉强基工程”,今年,我县结合自身实际,坚持问题导向和效果导向,系统构建了全县基层党建“1510”工作体系,奋力推动基层党建工作整体跃升、迭代升级。

“1510”的“1”是一个主载体,即全面推进党建引领“共享社·幸福里”建设,实现“支部建在基层、治理抓基层、服务就在基层”;“5”是“五有目标”,即干事有人、服务有地、理事有章、办事有钱、群众有感;“10”是开展“支部标准化”“定规立制、提质创优”“队伍赋能”“网格治村”“后进整固”“示范引领”“全域创建”“党群连心·幸福共享”“消薄强村”“联盟助富”等十大专项行动。

据了解,2022年,我县将紧扣县域经济社会发展全局,建立基层党建“1510”工作体系,纵深推进基层党建工作,进一步夯实基层基础,推动基层党建全面进步、全域建强,为“锚

定‘1+5’赶考共富路”提供坚强保证。其中,以“共享社·幸福里”建设作为引领性工程,将建立领导小组和常态化工作专班,针对小区、社区和农村不同特点,着力打造具备党建驿站和儿童游乐、长者娱乐、图书借阅、文化创意、物品共享、休闲会客、志愿服务、健康诊疗、就业致富等10大功能的党群服务阵地,构建“15分钟服务圈”。

我县将强化乡镇党委龙头作用,配齐配强机关、两新、学校、医院等领域党建工作机构和力量,确保“干事有人”;将加强各类基层阵地整合,提升党群服务中心综合功能,确保“服务有地”;将健全落实党组织领导下的基层组织运行机制,提高议事决策、管理监督、组织生活等各项基本制度执行刚性,确保“理事有章”;加快村级集体经济发展,增强村集体“造血”功能,确保“办事有钱”;还将不断提升基层党组织的服务功能,着力构建共建共治共享基层党建新格局,确保“群众有感”。

针对“十大专项行动”,我县将通过实行村社干部到服务大厅集中办公、“最美最脏村部”评比、深化支部主题党日“日做

夜学”等,并全年开展3次健康运行指数评价,迭代升级支部标准化建设3.0版。将开展农村发展党员违规违纪问题排查整顿,在乡镇层面探索设立“青年人才支部”,实施流动党员“风筝牵线”工程,在流动党员较多的乡镇设立“开放式主题党日教学点”,开展流动党员“亮身份、当先锋、作表率”活动,定规立制、提质创优。将举办村社干部学历提升班,拓宽渠道储备一批后备干部,建立“导师帮带制”,有针对性制定培养措施,把优秀人才培养成党员,把优秀党员培养成书记,落实不称职村社干部“歇职教育”制度,为“队伍赋能”。将配强微网格力量,吸收优秀离任村社干部、退役军人、乡贤、村民代表等群体,通过组团方式参与微网格管理服务,深化“双报到双服务”工作机制,建立基层党员干部力量调度库,以“网格治村”提升群众获得感、幸福感。将全面排查整治“问题村居”,建立“一村一专班”,实行“一村一方案”,健全完善“集中整治一督查通报一销号验收一建章立制”闭环流程,做好后进整固,

实现滚动整改、挂账销号。

我县还将开展“红色根脉”强基示范创评计划,每季度开展党建示范点“互学互比”活动,每年争取打造10个市级示范村社,深化“品牌规划擂台赛”,建立“样板村社”创建联席会议制度等,做好示范引领。将围绕高速口、主干道沿线,创建5条县级党建示范带,每条带上建设4个市级示范点,各乡镇以交通干道为轴线,创成1条党建示范带。将聚焦“一老一少一特”,形成问题、需求、资源、项目四张清单,集中县乡两级力量巩固8家市级“百强党群”,孵化提升11家县级“十佳党群”,争创1家省级“示范党群”。将强化政策扶持,全面建立村级集体经济发展县级项目储备库,“一村一策”“多村抱团”谋划集体经济发展项目,确保相对薄弱村、造血乏力村项目谋划全覆盖。将依托国企、银行、民企等优质资源,组建一批村企党建联盟、具有地方特色的党建联盟、强村带弱村党建联盟、新兴领域党建联盟等,形成“一镇一品”,延伸畅通党的“神经末梢”,助力苍南高质量发展。

全市春耕备耕现场会开进苍南 “机器换人”跑出农业加速度

本报讯(记者 李静静)

“在政府补助下,我们通过无人机实现机械化种植,不仅节省人力、物力,种植效率也明显提高了,而且今天还给我们送来了化肥物资,非常感谢政府!”昨日上午,在桥墩镇官南村举行的2022年温州市供销助农暨春耕备耕现场会上,农业企业温州中米生态农业发展有限公司负责人林新发对未来充满了期待。

人勤春来早,春耕备耕忙。当前,正值春耕生产的关键时期,为全力支持春季农业生产,推动乡村振兴,促进农业现代化,今年的春耕备耕现场会为我县农户免费发放25万吨化肥,并举行送粮订单下乡——与种粮大户签订粮食订单、发放收购定金。同时现场还设立咨询台、发放宣传单,为在场群众开展政策解读等。

活动中,多合新型农机具深深吸引了农业企业负责人及农户们的目光。温州金惠利农业科技有限公司相关负责人章合凯为群众演示讲解无人机大疆T30的性能、飞防操作、作业方式等。他告诉记者,近两年来,因无人机市场价格稳定以及政府对农机的大力补助,原本十多万一台的植保无人机,到农户手上的价格一般只需3万元至4万元,越来越多的种粮大户开始采购使用植保无人机,而他们每



李士明/摄

年也会定期组织开展实操培训,基本上农户5天就能够上手。与此同时,在有关部门引导下,他们也积极开展无人机作业社会化服务,帮助农民增产增收。

“传统的耕种方式费农工、费时,现在通过无人机撒药更加方便,而且速度快,效益好。”农户曾远丑今年一口气承包下200多亩农田,耕种面积比去年增加三分之一,在对比过传统耕种与机械化耕种的区别后,他准备近期购入一台无人

机,并期盼新装备能为他带来更好的收成。

据悉,2022年我县粮食播种面积约20.7万亩,其中早稻约5万亩,与去年基本持平。县供销社主任诸葛衍庆表示,接下来他们将积极行动助力春耕备耕,落实强农惠农政策,确保春耕物资准备充足,所需技术、服务等及时到位,切实保障粮食安全。

此外,记者从相关部门获悉,根据今年我县订单稻谷奖励标准,按订单交售储备粮的

种粮主体,早稻实现订单全覆盖,实行应收尽收,订单奖励每百斤30元;晚稻订单奖励每百斤20元,每亩不超过180元,“五优联动”中晚稻品种订单收购价格按不同品种每百斤提高5元至6.5元。同时,针对全年稻麦复种、一季早粮种植、油菜种植面积50亩以上的规模主体,今年的规模粮油种植补贴金额有所变化,其中早稻每亩补贴300元、晚稻每亩补贴180元,油菜每亩补贴120元。